

GROBOVI POLETI

Na ureditev ali preureditev grobov se žal marsikdo spomni šele malo pred prvim novembrom in takrat na vrat na nos išče bolj ali manj primerno rastlinje. Čez poletje pa so grobovi velikokrat zanemarjeni, češ, saj poleti vse cvetje itak propade, če ga ne zalivamo vsak dan. Čeprav je res tudi, da veliko ljudi skrbno neguje zadnje domove svojcev skozi vse leto.

Ob tem je seveda res, da je zelo težko v vročini in suši negovati rastlinje, ki je občutljivo in nežno. In kdor si ne more vzeti dovolj časa, da bi takšno zasaditev pravilno vzdrževal tudi čez poletje, bi pač moral na grob posaditi trpežne rastline, ki lahko preživijo sušo in vročino skoraj same. Na razpolago je zelo veliko rastlin, ki so prav prilagojene na našo klimo in ne potrebujejo nobene posebne nege, pa jih vse premalo poznamo in še manj zasajamo. Predvsem pa že tako skromno odmerjeno površino zemlje na grobnem polju velikokrat pustimo na pol prazno, namesto, da bi jo z zelenjem na gosto prekrili in tako potencirali njegov učinek. Seveda najbolj trpežne sadike lahko zasajamo skozi vse leto in tudi sredi največje vročine brez vsakega problema in bodo do jeseni že prekrile površino pod seboj. Tako lahko za prvi november samo še poskrbimo za piko na i z lepim šopkom ali cvetočo rastlino v loncu.



Slika je z nemške vrtnarske razstave, zato izbrane blazinaste trajnice niso najbolj primerne za primorsko poletno vročino. Pri nas bi pač morali izbrati druge. Lepo pa pokaže učinek goste zasaditve in z njo pokrite površine.

Najbolj elegantna in najenostavnejša rešitev je zasaditev vseh razpoložljivih površin groba z eno edino vrsto nizke pokrovne trajnice, ki bo spletla preprogo. Le majhen košček zemlje, morda vogalček, rezerviramo za cvetočo lončnico, ki jo bomo menjali po potrebi in sezoni primerno. Če bomo prav izbrali in iz lonca presadili direktno v zemljo, tudi zalivati skoraj ne bo treba. Poleti lahko tu raste in cveti kaj na sušo in vročino odpornega, v vlažnejšem in hladnem delu leta pač temu letnemu času kaj prilagojenega.

Poleti bomo tako mirni in z urejenostjo naših grobov neobremenjeni, čeprav bo pritisnila pripeka, ne živimo v bližini grobov ali pa bomo morda celo za daljši čas odpotovali.

Tekst:

Jožica Golob-Klančič

univ. dipl. ing. hort.

Fotografije:

Mojca Rehar Klančič

univ. dipl. ing. agr.